Мастер-класс по изготовлению музыкальных колокольчиков

Автор: Троян Ирина Юрьевна музыкальный руководитель МБДОУ Детский сад № 1 с.Неверкино

Цель: изготовление музыкальных инструментов – колокольчиков.

Задачи:

-познакомить участников мастер-класса с технологией изготовления колокольчиков;

-повысить уровень профессиональной компетенции педагогов.

Ход мастер-класса

Музыкальный руководитель. Уважаемые коллеги, предлагаю вашему вниманию мастер-класс на тему «Музыкальные колокольчики – душа России».

Колокольчик – музыкант. У него большой талант -

Радость людям приносить. Может он весь день звонить.

Пусть он кроха и юнец, колокол – его отец

Громко колокол поет, в колокольнях он живёт (Ирина Семененко).

Музыкальный колокольчик - это замечательный музыкальный инструмент со звонким голосом, который может украсить любую мелодию. Колокольчики с успехом используются в режимных моментах в детском саду, в различных музыкальных, сюжетно-ролевых, дидактических играх, в украшении помещений. Такие колокольчики мы изготовили вместе с детьми (рис. 1).

Для изготовления колокольчиков нам будут необходимы следующие материалы: цветочный горшок из мягкого пластика, фольга, звенящие предметы, ножницы, украшения.

Сначала возьмём цветочный горшок (рис.2). В горшке посредине должно быть отверстие. Если отверстия нет, его можно сделать самим (рис.3).

Возьмём звенящий предмет. У нас это рыболовный колокольчик, который мы приобрели в магазине (рис. 4). Могут быть и другие варианты: металлические пластины, гайки, шайбы и т.д. Помещаем предмет в проделанное отверстие

ручкой вверх. Из-за того, что горшок мягкий, данный предмет прочно укрепится (рис 5).

Теперь будем работать с фольгой. Нам нужно два куска фольги, которые мы слегка мнём, накладываем друг на друга и вырезаем отверстие (рис. 6,7,8).

Берём заготовку и накладываем на неё фольгу — сначала один листок, затем другой — крест — накрест. Аккуратно, медленно, чтобы не порвать, прижимаем фольгу к горшку (рис.9,10).

Заправляем каждый листочек фольги внутрь (рис.11). Основа для колокольчика готова (рис. 12, 13). Чтобы колокольчик выглядел аккуратнее, у основания ручки прикрепим цветочек (рис.14).

Для поддержания интереса детей, можно украсить колокольчик по вашему желанию (рис.15,16, 17).

На Руси люди считали колокольный звон малиновым. Они верили, что малиновый колокольный звон даёт здоровье и богатство, излечивает бессонницу, улучшает настроение, создаёт позитивные эмоции.

По старинной традиции успешную работу мы завершим песней «Малиновый звон». Своё пение мы будем сопровождать колокольным звоном (рисунок 18). Желающие могут присоединиться к нам и выбрать музыкальные инструменты по душе.

А теперь я попрошу выразить своё отношение к проведённому мастер-классу. Если для вас мастер-класс оказался полезным, выберите улыбающуюся нотку и прикрепите её к нотному стану, а если вам что-то не понравилось, то прикрепите к нотному стану грустные нотки (рисунок 19).

Я желаю всем крепкого здоровья, чтобы в вашей жизни всегда был светлый и радостный малиновый звон.